

# 5D黃琛迪

## 故事新編——愚公移山

愚公聽了智叟的話，仍然不為所動，繼續挖山，心想：你這個「智」叟真愚蠢啊，我有多不勝數，源源不絕的子子孫孫，肯定挖得完！

十年過去了，愚公還在和子孫向這個「挖山夢」進發，他的妻子看到還沒有甚麼進展，兩座山依然是那麼高，屹立在村子前面，便跟愚公說：「你看這兩座山這麼高，這樣挖下去，恐怕挖個十年八載也挖不完，何況你也進入了鮒背之年，卻像個綠衣使者般東奔西跑，何必呢？我們挖一條隧道不就成了嗎？」

愚公和子孫二話不說就贊同了這個好主意，並立即去挖隧道。



# 5D黃琛迪

## 故事新編——愚公移山

愚公挖隧道十分辛苦，他的兒孫多次打算放棄，幸好在愚公的鼓勵、支持下堅持下去，但他們的士氣卻一天比一天低落。這時，愚公的兒子突然大喊：「這……這裏有塊寶石，快過來！」當愚公和孫子走到寶石面前是，都大吃一驚，目瞪口呆，叫道：「這……這不就是世界上最稀有的寶石——粉紅鑽石嗎？天呀，我是不是做夢了啊？」愚公的兒子發現粉紅寶石附近有很多各種不同的寶石，就把它們拿去珠寶店賣了，再用那些錢去聘請了一些工人幫助他們挖隧道。

在大家努力下，挖隧道的工程不消數年便完工了，愚公和村民的出行方便了不少。也因為這樣，其他村的人都多了來這裏交易，振興村內經濟。看到這個成果，當時嘲笑愚公的智叟也說不出話來了。

雖然很多人的成功多少有一些幸運的因素，但幸運也是需要我們的努力才有機會出現的，所以凡事我們都要抱着堅定的決心，不要半途而廢，因為最痛苦的時候就是最接近成功的時候，成功或幸運往往是最後一分鐘來訪的客人。